

## 要闻简报

## 习近平向全球重要农业文化遗产大会致贺信

新华社北京7月18日电 7月18日,国家主席习近平向全球重要农业文化遗产大会致贺信。

习近平强调,人类在历史长河中创造了璀璨的农耕文明,保护农业文化遗产是人类共同的责任。中国积极响应联合国粮农组织全球重要农业文化遗产倡议,坚持在发掘中保护、在利用中传承,不断推进农业文化遗产保护实践。中方愿同国际社会一道,共同加强农业文化遗产保护,进一步挖掘其经济、社会、文化、生态、科技等方面价值,助力落实联合国2030年可持续发展议程,推动构建人类命运共同体。

全球重要农业文化遗产大会当日在浙江省青田县开幕,主题为“保护共同农业遗产,促进全面乡村振兴”,由农业农村部和浙江省人民政府共同举办。

## 中方敦促美方撤销对台军售计划

新华社北京7月18日电(记者 许 可) 针对美方批准向“驻美台北经文处”出售总额1.08亿美元军事技术援助一事,外交部发言人汪文斌18日表示,中方对此坚决反对,予以强烈谴责,敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,撤销上述对台军售计划。

当日例行记者会后,有记者问及:据报道,7月15日,美国国防安全合作局发表声明称,美国国务院已批准向“驻美台北经文处”出售总额1.08亿美元军事技术援助。中方对此有何评论?

汪文斌表示,美国向中国台湾地区出售武器,严重违反一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八·一七”公报规定,严重损害中国主权和安全利益,严重损害中美关系和台海和平稳定,中方对此坚决反对,予以强烈谴责,已就此向美方提出严正交涉。

汪文斌说,中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,撤销上述对台军售计划,停止售台武器和美台军事联系,停止制造台海局势紧张因素。“中方将继续采取坚决有力措施,坚定捍卫自身主权和安全利益。”

## 1800余项国家计量技术规范批准发布

据新华社北京7月18日电(记者 赵文君) 我国已批准发布1800余项国家计量技术规范,2700余项部门和地方计量技术规范。

这是记者18日从市场监管总局召开的新闻发布会上获悉的。市场监管总局近日印发的《关于加强计量技术委员会建设的指导意见》提出:到2025年实现计量技术规范供给由政府主导向政府引导和需求驱动并重转变,由数量规模型向质量效益型转变。

市场监管总局计量司一级巡视员张益群介绍,计量技术规范是在科学实验的基础上形成的技术文件,是开展测量活动的技术规则和依据,包括计量检定系统表、计量检定规程、计量校准规范、计量器具型式评价大纲等。

指导意见还提出,在强化计量技术规范对关键领域的支撑方面,加强人工智能、智能制造、能源资源、生态环境、防灾减灾、医疗健康等领域计量方法研究,填补计量技术规范空白。

## 4.68亿元救灾资金支持地方水毁修复

新华社北京7月18日电 水利部18日发布消息称,财政部、水利部近日拨付水利救灾资金4.68亿元,支持广东等10个省区市做好水毁工程设施修复工作,保障防洪安全。

今年入汛以来,我国强降雨过程多,珠江发生流域性较大洪水,北江发生特大洪水,西江发生4次编号洪水,长江流域湘江、赣江也相继发生编号洪水,四川发生两次6级以上强震,这些洪水和地震使得水利工程水毁震损严重,防汛形势严峻。

财政部、水利部调度各地受灾情况,研究救灾资金分配方案,下达了水利救灾资金用于支持受灾地区水利工程设施修复等救灾工作,及时恢复防洪功能,切实保障防洪安全。

## 公 告

山西省心血管病医院麻醉科维修麻醉工作站项目已具备采购条件,现邀请相应资质和业绩良好的公司前来参与。

联系人:陈先生 联系电话:0351-5661172

山西省心血管病医院

2022年7月19日

## 停 水 通 知

兹因供水管线改迁,定于2022年7月19日15时——2022年7月20日3时在下列区域实施停水:

金桥西街(汾西南路——金汇路)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2022年7月18日

## 如今的姚磨村挺直了腰杆

2016年7月18日,习近平总书记来到宁夏固原市原州区彭堡镇姚磨村考察脱贫攻坚工作。在冷凉蔬菜基地,总书记同种植大户和务工群众亲切交流,了解他们的“致富经”和在生产中遇到的困难。在基地务工的姚磨村村民郭少玲当时就在现场。近日,新华社记者走访了郭少玲,让我们一起听她分享在总书记鼓励下成长为致富带头人,带动群众脱贫致富的故事——

那天,见到习近平总书记,我们真是惊喜。村里的党员干部和种植大户都簇拥过来。习近平总书记问起了土地承包、务工打工、入股分红等情况,还了解大家生产中遇到的困难,同我们一起算投入产出账。

让我印象最深的是,习近平总书记肯定了我们的“双带”工程,就是依托村党组织带头人和致富带头人队伍,帮助群众脱贫致富。总书记希望村党支部增强联系群众、

服务群众、凝聚群众,造福群众功能,激励和帮助群众更有信心、有决心、有恒心地克服困难,实现致富梦想。

当年我就是在“双带”工程带动下致富的。那时,看到村里有人靠种菜过上好日子,我也去尝试。可没想到,蔬菜娇贵得像娃娃一样。眼看辛苦种出来的芹菜一根没卖出去,全烂在地里喂了羊,急得我眼泪直淌。后来,在村里一位能人大户的指导下,我学习了种菜的“门道”,逐渐对田间管理、市场销售等“入了门”。在政府帮助引导下,村里在郑州、西安等地的批发市场开设了档口,积累固定的客户和销售渠道,还建起电商销售平台,我们的冷凉蔬菜销路也越来越好。

这些年,我家买了房、买了车。日子好起来的同时,我心里一直记着总书记的话,想着自己致富了,也要去拉别人一把。

现在,我也被组织上认定为“致富带头人”。2017年

我光荣地加入了党,后来还当选为村妇联主席。这些年我一共带动帮扶了5户建档立卡贫困户。

对一户特别困难家庭,我拿出家里最好的土地和他置换,手把手教他种菜技巧。2020年,这个贫困户脱了贫。当时,我激动得就像自家地里大丰收一样。

如今的姚磨村挺直了腰杆,成为远近闻名的现代化万亩蔬菜基地,家家户户种蔬菜。村里冷凉蔬菜的亩产效益从2016年的3000元增加到现在的近5000元。

新华社记者(新华社银川7月18日电)

## 总书记和人民心贴心

据新华社北京7月18日电(记者 张汨汨、郭明芝) 中国人民解放军建军95周年即将到来之际,退役军人事务部、中央军委政治工作部、全国双拥工作领导小组办公室联合下发通知,要求各地各部队坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党中央、国务院、中央军委关于加强军政军民团结的决策部署,扎实做好“八一”期间拥军优属、拥政爱民工作,进一步密切军政军民关系,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

通知指出,各地各部队要深入学习宣传习近平总书记领航新时代强国强军事业取得的辉煌成就,宣传军政军民团结优良传统和特有的政治优势,引导广大军民深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,汇聚起同心向党、携手奋进的磅礴伟力。结合庆祝建军95周年,广泛开展军地座谈、读书演讲、主题征文和影视展播等双拥活动,组织干部群众和部队官兵参观各类爱国主义、革命传统教育和国防教育场所设施,强化国防观念和双拥意识。组织全国双拥模范、“最美拥军人物”“最美退役军人”等代表参加相关庆祝活动,激励军民投身爱国拥军、拥政爱民实践,为党的二十大胜利召开营造团结奋进良好氛围。

通知要求,各地各部门要主动了解驻军部队战备训练、建设改革中遇到的实际问题,及时研究制定措施帮助解决。全力支持部队跨区机动、联演联训、科研试验等工作,搞好交通出行、安全警戒、军粮供应等保障,协助做好军事设施保护、群众损失赔偿等工作,助力部队练兵备战。常态开展“情系边海防官兵”拥军优属活动和专项慰问,动员社会各界关心关爱执行重大任务、驻边远艰苦地区和高原海岛部队官兵,为部队办实事、做好事,激励官兵卫国戍边政治热情。

通知指出,各部队要结合实际创新拓展新时代拥政爱民工作的内容和形式,推动落实军地互办实事“双清单”制度。积极为驻地群众“送温暖、献爱心”,就近就便为城乡低保对象、残疾人家庭、孤寡老人和留守儿童等困难群体排忧解难。持续巩固4100个部队定点帮扶村脱贫攻坚成果,全面推进衔接支持乡村振兴工作,深化“八一爱民学校”、边境地区“惠民驿站”等援建行动,切实为民造福兴利。当前,我国部分地区进入汛期,有关部队要密切关注汛情,充分做好抢险救灾准备,遇有情况迅即行动,全力保护人民群众生命财产安全。

通知要求,军地各级要认真抓好《中华人民共和国军人地位和权益保障法》《中华人民共和国退役军人保障法》《军人抚恤优待条例》等法律法规落实,完善相关配套措施,依法维护军人军属、退役军人和其他优抚对象合法权益。各地要集中办理一批随军家属落户、就业安置、子女转学入学等惠军事项,全国双拥模范城(县)特别是省会城市、驻军集中的地级市要按图照全国双拥办年初的部署要求,组织开展随军未就业家属专场招聘,帮助解除官兵后顾之忧。深入开展“关爱革命功臣、关爱烈军属”活动,走访慰问老战士、老同志、老支前模范和在乡复员军人、残疾军人、烈军属,传递党和政府的关怀温暖。

## 微特稿

## 韩国电动巴士市场“中国制造”获青睐

得益于技术和价格优势,中国产电动巴士日益受到韩国市场青睐。

据韩国《韩民族日报》报道,韩国汽车市场调研企业CarIsYou近期公布的数据显示,今年上半年新登记注册的电动巴士共有896辆,其中有399辆是中国制造,占比达到44.5%。中国产电动巴士在韩国市场的占有率为逐年上升,2020年韩国登记注册的电动巴士中,中国制造占到23.2%,这一数字在2021年升至33.2%。

报道说,中国产电动巴士在韩国市场占有率日益提高的主要原因是具备技术竞争力,即电池性能较韩国产巴士更优。韩国业界人士指出,中国电动巴士具备良好的价格竞争力,性能和安全性也在进一步提高,因此未来在韩国市场份额有望继续提高。

## 生产“空军一号”代价大波音称已“上了一课”

美国波音公司分管防务的首席执行官特德·科尔伯特17日说,波音为制造新一代总统专机“空军一号”已经花掉近10亿美元,交付时间推迟至2026年或2027年,公司已经从中“上了一课”。

2018年波音承接总额39亿美元的合同,建造两架型号为VC-25B的新“空军一号”,2024年交付,但交付时间几度延迟。去年4月,“新冠疫情”影响和一个关键供应商的产品性能出现问题使这一项目产生3.18亿美元费用。今年4月,波音又支出6.6亿美元。(均据新华社)

## “清朗·2022年暑期未成年人网络环境整治”行动展开

新华社北京7月18日电(记者 王思北) “清朗·2022年暑期未成年人网络环境整治”专项行动18日在京启动。记者从启动仪式上获悉,专项行动为期2个月,将聚焦未成年人使用频率高的短视频、直播、社交、学习类APP、网络游戏、电商、儿童智能设备等平台,集中解决人民群众反映强烈的涉未成年人问题乱象。

“清朗·2022年暑期未成年人网络环境整治”专项行动启动仪式由中央网信办、国务院未成年人保护工作领导小组办公室、教育部、共青团中央、全国妇联联合举行。

记者了解到,此次专项行动包括严格管控侵犯未成

年人个人隐私问题、严厉查处诱导未成年人参与直播打赏、查处向未成年人提供网络游戏账号租售服务信息等10个方面整治重点。

其中,严格管控侵犯未成年人个人隐私问题,将查处对未成年人人身攻击、辱骂谩骂等网络欺凌行为,清理对未成年人造成不良导向的污言秽语等内容。严肃查处利用“网红儿童”牟利以及让未成年人做出不雅姿势、性暗示动作吸引流量问题,整治诱导未成年人做危险动作等行为。同时,还将督促网站平台不得为未满16周岁的未成年人提供网络直播服务,严厉查处诱导未成年人参与直播打赏的问题。

7月18日,问天实验舱与长征五号B遥三运载火箭组合体转运至发射塔架。

当日,问天实验舱与长征五号B遥三运载火箭组合体转运至发射区,将于近日择机实施发射。

新华社发

